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Υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης για την 
ανάπλαση, επισκευή και ανάδειξη του Βήματος 
του Αποστόλου Παύλου στη Βέροια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Σε κλίμα λαμπρό και πανηγυρικό, υπογράφηκε την Τετάρτη 26 
Ιουνίου, στον Χώρο Τεχνών του Δήμου Βεροίας, η 
προγραμματική σύμβαση για την ανάπλαση, επισκευή και 
ανάδειξη του Ιερού Βήματος του Αποστόλου Παύλου. Η 
υπογραφή πραγματοποιήθηκε κατά την εναρκτήρια συνεδρία 
του 31ου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου των Παυλείων, 
παρουσία πλήθους προσκεκλημένων από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό.

Το σπουδαίο αυτό έργο είναι καρπός της πολυετούς και εμπνευσμένης 
πρωτοβουλίας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονος, ο οποίος ήδη από τον Ιανουάριο του 2019 είχε 
εκκινήσει τις απαραίτητες διαδικασίες, έχοντας ως στόχο την αποκατάσταση και 
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ανάδειξη ενός ιερού τόπου με παγκόσμια πνευματική ακτινοβολία.

Την τριμερή προγραμματική σύμβαση υπέγραψαν η Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, που 
χρηματοδότησε εξ ολοκλήρου τις απαιτούμενες μελέτες, η Αντιπεριφέρεια 
Ημαθίας, η οποία θα χρηματοδοτήσει την υλοποίηση του έργου συνολικού 
προϋπολογισμού 200.000 ευρώ, και το Υπουργείο Πολιτισμού που έδωσε την 
σύμφωνη γνώμη για την πραγματοποίηση των εργασιών.

Η τελετή υπογραφής έλαβε χώρα ενώπιον των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών 
του τόπου, καθώς και των εκπροσώπων των Πρεσβυγενών και Νεότερων 
Πατριαρχείων, των Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών, αλλά και 
πανεπιστημιακών καθηγητών και συνέδρων από όλο τον κόσμο, οι οποίοι 
συμμετέχουν στο Διεθνές Συνέδριο των Παυλείων.

Η ανάπλαση του Βήματος προβλέπει, μεταξύ άλλων, τη βελτίωση της πρόσβασης 
για τα άτομα με Αναπηρία, καθιστώντας τον χώρο πλήρως προσβάσιμο και 
φιλόξενο για όλους τους προσκυνητές και επισκέπτες. Το έργο εντάσσεται στην 
ευρύτερη προσπάθεια της τοπικής Εκκλησίας για την ανάδειξη του αποστολικού 
κηρύγματος και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Η Ιερά Μητρόπολη εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες προς την Αντιπεριφέρεια 
Ημαθίας, τη Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας και το Υπουργείο Πολιτισμού για την 
συνεργασία και τη στήριξή τους, που κατέστησαν δυνατή την υλοποίηση ενός 
έργου ιστορικής, πνευματικής και πολιτιστικής σημασίας.

Η έναρξη των εργασιών αναμένεται εντός του προσεχούς διαστήματος, με σκοπό 
το Βήμα του Αποστόλου Παύλου να αποκτήσει την εικόνα που του αρμόζει ως 
ιερός τόπος πίστης, μαρτυρίας και ιστορικής μνήμης, ανοιχτός και προσιτός σε 
όλη την ανθρωπότητα.




